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Sei N eine positive natiirliche Zahl mit:

N =4 (mod 39) N =4 (mod 65) N =17 (mod 91)
Welche der folgenden Aussagen ist richtig? (mehrere Antworten moglich)

(a) N ist eindeutig modulo 13.

(b) N ist eindeutig modulo 315.

(c) Solch eine Zahl N existiert nicht.
(d) Solch eine Zahl N existiert.

Welche der folgenden Aussagen ist richtig? (mehrere Antworten moglich)

(a) Jedes Primideal ist ein maximales Ideal.

(b) Der Durchschnitt von zwei verschiedenen maximalen Idealen ist immer das triviale
Ideal.

(¢) In Z ist jedes maximale Ideal nicht-trivial.

(d) In Z ist der Durchschnitt von verschiedenen maximalen Ideal nie ein Primideal.

Welche der folgenden Mengen sind Primideale? (mehrere Antworten moglich)

() QinQ[X]
) (5)in Z/21Z.
© (3)inZ/21Z.
) (0)inC.

Fir R und S kommutative Ringe, sei ¢ : R — S ein Ringhomomorphismus. Welche der
folgenden Aussagen ist richtig? (mehrere Antworten moglich)

(a) ker(yp) ist ein Unterring in R.

(b) bild(¢p) ist ein Unterring in S.

(c) Ists einIdeal in S, dann ist ¢~ '(s) ein Ideal in R.

(d) Falls ¢ surjektiv ist, dann ist fiir jedes Ideal v in R das Bild ¢(t) ein Ideal.

Sei R ein kommutativer Ring. Welche Aussage ist im Allgemeinen richtig? (mehrere Ant-
worten moglich)

(a) Die leere Menge ist ein Ideal in R.

(b) Fiir jede Primzahl p € N ist (p) = IN ein Primideal.

(c) Fir jede Primzahl p € Z ist (p) < Z ein Primideal.

(d) Wir nennen ein Element x € R nilpotent, falls n > 1 existiert mit 2" = 0. Fiir jedes
nilpotente Element = € R und jedes Primideal p = R gilt x € p.



